

Govor predsednika Odbora Centralne banke Republike Kosova, prof. dr Bedri Peci.

- **Poštovana, Predsednice Republike Kosova,**
- **Poštovani predstavnici diplomatskog kora,**
- **Poštovani gosti iz medijske zajednice, bankarske industrije i šire finansijske zajednice,**
- **Dame i gospodo,**

Imam posebno zadovoljstvo da Vam u ime Upravnog odbora Centralne banke Republike Kosova poželim dobrodošlicu u ovom jubilarom događaju.

Osećam se izuzetno privilegovanim što prilikom ovog svečanog događaja imam priliku da se obratim tako uglednoj publici, i retrospektivno, detaljno izložim neke od najvažnijih trenutaka koji su pratili CBK duž tog petnaestogodišnjeg putovanja.

Iako petnaest godina čine relativno kratak vremenski period, za CBK ovaj vremenski okvir svedoči o postavljanju čvrstih temelja na kojima će se izgraditi i razviti čitav finansijski sistem zemlje.

Tokom svih ovih godina, rad i beskompromisna posvećenost domaćeg osoblja i podrška međunarodnih partnera data bez ikakvog ustručavanja su se lako sinhronizovali unutar okvira definisanih jasnom vizijom kontinuiranog razvoja i promocije finansijskog sektora zemlje.

Za petnaest godina uzastopno, sektor će nastaviti da se razvija bez velikih pomeranja u pravcu konsolidacije aktera u tržištu i kontinuiranog usklađivanja pravnog i regulatornog okvira sa naprednijim savremenim standardima međunarodnog bankarstva.

Petnaest godina do sada, CBK vrši funkciju licenciranja, nadgledanja i regulisanja svih institucija koje su pod pravnim okvirom kategorisane kao finansijske institucije. Paralelno se nastavlja razvijanje upravljačkih kapaciteta i prenos odgovornosti stručnim profilima, u administraciji i upravljanju institucije. Profesionalna pozadina domaćeg kadra dokazala se tokom mnogih izazova duž razvoja Centralne banke Kosova.

U svojstvu centralnog bankarskog autoriteta i autoriteta platnog prometa, CBK je osnovan pre petnaest godina upravo pod nazivom "Autoritet za bankarstvo i platni promet Kosova (BPK)" . Sve ovo je postalo moguće nakon intenzivnog rada i neumorne posvećenosti nacionalnih i međunarodnih stručnjaka tog vremena.

Nakon prelaznog perioda, u junu 2008. godine stupa na snagu najviši pravni akt zemlje, Ustav Republike Kosova, koji, između ostalog, određuje način regulacije i rada Centralne banke Republike Kosova, kao "nezavisne institucije koja podnosi izveštaj Skupštini Republike Kosova". Istovremeno, u junu 2008. godine, stupa na snagu Zakon o Centralnoj banci Republike Kosova, kojim je definisan regulatorni i administrativni format CBK. Sa

ovim se obogaćuje ceo vladajući sistem institucije kroz profesionalan i sveobuhvatan pristup svih mehanizama vlade i odgovornosti, uz očuvanje integrisane uloge licenciranja, nadzora i regulisanja celokupnog finansijskog sektora pod okriljem CBK.

Drugi ključni momenti u razvoju CBK će biti postignuti sa implementacijom raznih razvojnih projekata u smeru što pravilnijeg informisanja javnosti putem brojnih publikacija, finansijskih analiza, razvoja u platnom bilansu, odraza finansijske stabilnosti, funkcije registra kredita i uvođenjem finansijske usluge klijentima kroz integraciju plaćanja preko proizvoda kos-Giro.

Na međunarodnom nivou CBK će izgraditi sveobuhvatnu platformu bilateralne komunikacije kroz mehanizam "memoranduma o razumevanju" sa bankarskim autoritetima koji takođe nadgledaju i regulišu finansijski sektor u zemljama porekla kapitala investiranog na Kosovu. Ovaj format komunikacije i koordinacije nadzorne aktivnosti "home - host" (dom-domaćin) je materijalizovan sa Albanijom, Slovenijom, Nemačkom, Austrijom i Turskom

Sav ovaj uspeh je izgradio jaku stazu koja je zatim omogućila članstvo zemlje u međunarodnim finansijskim institucijama, Međunarodnom monetarnom fondu, Svetskoj banci i Evropskoj banci za obnovu i razvoj.

Dalji profesionalni razvoj CBK se dokazao kroz podobnost izvršenja njenih odgovornosti prema "osnovnim principima Bazelskog komiteta za bankarski delotvoran nadzor", odgovarajući izveštaj procene koji je naglasio obeleženi napredak i dalje korake ka integraciji savremenijih standarda u oblasti centralnog bankarstva.

U svoj ovoj hronologiji koraćanja napred, cenim da nikada nije suviše naglasiti ključnu ulogu svih međunarodnih finansijskih i nefinansijskih institucija koje su podržale razvoj CBK, naročito, Kancelarija za tehničku pomoć američkog trezora, Međunarodni monetarni fond, Svetska banka, Evropska centralna banka, USAID, KfW, GIZ, itd.

Ove institucije su omogućile kontinuirani razvoj CBK i unapređenje zakonodavne agende finansijskog sektora, razvoj specifičnih projekata, kao što su; uspostavljanje tržišta hartija od vrednosti, uspostavljanje fonda za osiguranje depozita, razvoj politike i strategije stambenog tržišta, unapređenje infrastrukture platnog sistema, u kojem su posle mnogo napora obezbeđeni SVIFT i IBAN kod. Obezbeđenje ovih kodova je znatno olakšalo ostvarivanje plaćanja i povećalo bezbednost međunarodnih transfera.

Sva ova razvojna hronologija se odrazila u finansijskom sistemu zemlje sa kontinuiranim rastom vrednosti imovine i drugih parametara poslovanja, što je odraz visokog nivoa poverenja javnosti u ovaj sektor.

Upravo osobina poverenja na finansijsko tržište je osobina za koju se CBK zalaže da će je održavati i gurati napred ka nepovredivosti promovisanjem i obezbeđenjem finansijske stabilnosti kroz funkcije licenciranja, nadzora i regulacije ovog sektora. Isto tako, kroz pružanje održivog sistema plaćanja, i nedavnom izradom i objavljivanjem ekonomskih

analiza, finansijskih analiza i analiza platnog bilansa u cilju potpunijeg i transparentnog informisanja javnosti.

Poštovani učesnici,

Nema sumnje da je svako od nas svestan izazova u našoj razvojnoj perspektivi, za koje smo izabrali našu stratešku orijentaciju, što je definisano u "Strateškom planu 2015.-2019.". U okviru našeg mandata, mi kao Upravni odbor podržavamo ovaj plan i snažno se zalažemo u praćenju sprovođenja svih strateških i razvojnih usmerenja.

Upravni odbor Centralne banke čvrsto veruje u dobro i transparentno upravljanje koja nema alternativu u cilju nezavisnog i odgovornog funkcionisanja CBK.

Konačno, dozvolite mi da zaključim ovaj govor pozdravljajući sve Vas koji ste prisutni i poželevši uspeh ovoj jubilarnoj konferenciji.

Hvala,

Prof. dr Bedri Peci

Predsednik Odbora Centralne banke Republike Kosova